

应急安全你我他

濮阳市应急管理局

市应急管理局

扎实做好应急管理宣传培训工作

本报讯 为切实做好应急管理宣传培训工作,在全社会营造关心关注应急管理的浓厚氛围,近年来,市应急管理局采取多项措施,扎实做好应急管理宣传培训工作。

丰富应急管理宣传载体。该局着力打造应急管理宣传精品栏目,突出全民参与,提升广大群众公共安全、防灾减灾、应急避险、自救互救等能力。在《濮阳日报》开设《应急安全你我他》专栏,在濮阳广播电视台开设《应急管理之声》栏目,在人员密集场所设置“防汛避险指南”“关注大风隐患”等应急知识展板21块,协调通信运营商发送应急科普短信300余万条,增强群众应急意识。该局开设“濮阳应急”公众号和视频号,宣传上级政策,发布预警信息,普及应急常识、回应群众的关注,获得企业和群众的一致好评。今年以来,该局发布防汛应急预案快问快答、自然灾害防御指南、应急小常识等短视频265条,

浏览量800余万人次。

开展应急知识科普活动。该局开展“安全生产月”“防灾减灾日”等科普教育活动,全面普及应急安全知识,夯实群众基础。在濮阳广播电视台开设《百名企业家谈安全》栏目,每天由企业负责人围绕安全生产进行探讨,促进企业提升安全生产管理水平。举办全省首场“喜迎二十大 豫讲豫出彩”主题讲座,有效提升了我市干部职工应急管理能力。开展“争当应急达人”应急知识有奖竞答活动,设奖金数万元,鼓励群众网上答题,普及应急知识。举办我市首届特种作业人员安全技术大比武活动,来自各县(区)、市属以上企业有关单位的12支代表队60名选手参赛,进一步提升了特种作业人员的安全技术水平,实现以比武促训练、以训练提能力。

开展应急安全宣传活动。该局采取多种形式,动员安全生产志愿者开展应急安全网络直播活动,进企业、进农村、

进社区、进学校、进家庭开展安全宣传“五进”活动,现场讲解应急安全知识和应急逃生技能。截至目前,该局应急安全网络直播活动累计观看人数超过15万人次,开展安全宣传“五进”活动500余场,3.2万人参与。

拓宽应急技能培训渠道。该局强化与濮阳职业技术学院、濮阳石油化工职业技术学院、中原油田油气加工技术服务中心等高校和相关企事业单位的合作,推进安全生产培训师、设备等资源共享,强化高危行业安全技能培训供给。举办危险化学品企业工伤预防能力提升培训班,对重点危险化学品企业安全生产负责人、专职安全管理人员、班组长等重点对象进行培训,并按照每期必抽、每期必考的原则,根据不同培训类别设置考试题目,保障培训质量。目前,全市线下培训工作任务已完成,走在全省前列。

(王瑞娟 冯晓丹)

濮阳华润燃气有限公司

开展2023年度消防暨应急预案培训活动

本报讯 2023年11月是第32个全国消防宣传月,今年的活动主题是“预防为主,生命至上”。为增强员工消防安全意识,持续提升应对突发事件的能力,不断提升消防工作“四个能力”,10月29日,濮阳华润燃气有限公司举办2023年度消防暨应急预案培训活动。公司各层级人员共计50余人参加了此次培训。

此次活动特邀濮阳社安消防中心教官杨昆授课,分为消防警示教育、消防设施设备讲解、应用培训三

个环节,培训内容涉及消防基础知识、火灾初期扑救、现场应急救援等方面,对干粉、水基、二氧化碳等灭火器和防毒防烟过滤式自助呼吸面罩的使用方法进行了重点学习。员工学习态度积极认真,现场学习氛围热烈。培训后还进行了随堂测试,有效巩固了重要知识点,达到了良好的培训效果。

此次活动还同步开展了公司2023年综合应急预案培训,针对公司新修订的综合应急预案进行了系统、深入的解读,对应急预案的启动、信息接报与研

判、预警启动等流程进行了有针对性的重点讲解,使参训人员对公司综合应急预案有了深入了解,掌握了险情分级与启动、相应层级的应急处置基本措施等知识。

濮阳华润燃气有限公司将定期对员工开展消防安全知识培训,不断更新消防知识技能作为年度安全培训的重要内容与必备课程,有效提升员工防灾救灾和应对突发事件的自助自救能力,营造消防安全人人有责的浓厚氛围。(徐凤娟)

市气象安全重点实验室通过市级重点实验室备案

本报讯 近日,市科学技术局印发《关于认定(备案)2023年度濮阳市工程技术研究中心和濮阳市重点实验室的通知》,市气象安全重点实验室获批备案。

市气象安全重点实验室以市气象局为依托,致力于气象安全领域的研究和创新,以气象与能源安全、金融安全、生态安全、化工安全、城市安全之间的

耦合关系为主要研究方向,开展气候资源评估、风光功率预报、气候金融风险监测识别技术与信息披露机制研究、气象金融产品研发、气候智慧型农业气象保障技术、农产品气候品质评估技术、生态修复、农业气候资源区划与风险评估标准、气象安全评价、气象灾害防御技术、气象安全监管机制等方面的研究。

市气象安全重点实验室通过“33

进6”的严格审查、筛选,成功脱颖而出,获批备案,是我市气象部门基础研究水平和科技创新能力的体现,是我市气象科技能力现代化的一项重要成果。下一步,市气象局将以此次获批备案为契机,继续深化科研工作,积极开展合作与交流,推动气象科技创新能力不断提升,为保障人民生命财产安全、促进濮阳经济社会发展作出更大贡献。(关永涛)

中国一冶濮阳片区卫都大街项目部

加强项目管理学习 提升自身管理能力

本报讯 近日,中国一冶濮阳片区卫都大街项目部组织全体人员,对《工程项目管理手册》(以下简称《手册》)进行集中学习。

学习中,该项目部各部门负责人就《手册》中与部门工作有关的内容作了宣讲,并结合各自在工作中遇到的实际

问题进行讨论,增进了大家对《手册》内容的理解,极大提升了学习效果。

《工程项目管理手册》涵盖了该项目部的整个管理流程,明确了各管理部门的职能,具有实用性和可操作性。该项目部负责人要求,全体人员要持续加强学习,用标准化模式规范自己的管理

行为,提升自身管理能力,最终达到“以现场循环市场,提升项目盈利能力”的效果。按照市住建局提出的扬尘污染管控治理要求,项目部将严格执行“六个百分百”扬尘防控要求,积极做到裸土全覆盖、洒水车勤降尘。

(董艳玲 关妍华)

南乐县人民检察院

强化司法警察履职能力 提升刑事案件办理质效

本报讯 为进一步提升刑事案件自行补充侦查工作质效,发挥检察院司法警察参与协助侦查活动的作用,近日,南乐县人民检察院出台《南乐县人民检察院司法警察协助刑事案件自行补充侦查暂行规定(试行)》。

据了解,自行补充侦查是检察机关为查清案件事实重要节点、厘清疑点、

破解难点,获取影响定罪量刑关键证据的重要手段。该院依照相关法律法规,借鉴河北、江苏等地检察机关对司法警察参与刑事案件自行补充侦查进行的探索 and 出台的相关工作方法等,经多方调研,制订出台了该规定。

该规定的出台,进一步规范了司法警察参与协助刑事案件自行补充侦查

活动,对发挥警务部门履职优势,协助检察官获取影响定罪量刑的关键证据材料,查明定罪量刑关键事实,获取关键证据,充分履行检察监督职能,具有重要的作用。这一规定将检察官从纷繁复杂、迷离不清的案情考量中解放出来,让其将更多的精力投入到案件质效提升中,高质高效办好每一起案件。(贾朝博)

二是强化监管,确保实效。该镇因村制宜,制订个性化整改方案,常态化开展人居环境整治工作,并将人居环境整治工作纳入村级绩效考核。镇农业中心工作人员通过不定期督导等方式,检查人居环境保持情况,及时反馈整改问题,确保人居环境整治工作取得实效。

(赵善超)

台前县城关镇

扎实推进人居环境整治工作

本报讯 近日,台前县城关镇采取多项措施,扎实推进人居环境整治工作。

一是加强宣传,营造氛围。该镇通过村大喇叭广播、悬挂横幅、召开会议、入户走访等方式,不断加大宣传力度,积极动员全镇干部群众参与到人居环境整治工作中来,不断增强群众保护人居环境的意识。截至目前,该镇悬挂横

幅标语50条,发放宣传页3000份。

二是突出重点,强化措施。该镇进一步细化各村人居环境整治工作目标,由党员干部带头,积极组织动员群众、志愿者共同参与,聚焦公路沿线、村内街道、卫生死角、房前屋后等区域,重点对杂草杂物、乱堆乱放进行全面整治和清理,确保整治一处、清洁一处,持续推进农村人居环境整治工作走深走实。

■ 普及健康知识 提高市民素养

产科护理知识小科普

郑州市第二人民医院 刘艳华

产科护理是指对孕妇、产妇及新生儿进行全方位的护理工作。在孕产期,产科护士的工作十分重要,他们不仅要照顾孕妇的身体健康,还要确保母婴安全。下面,我们来了解一些产科护理的小知识。

一、产前期的护理

在孕妇进入产前期之前,产科护士要对其进行全面评估,评估内容包括孕妇的身体状况、孕期并发症、孕妇的心理状态等。同时,护士还要对孕妇进行必要的健康教育,如饮食、运动、心理调适等,保证孕妇和胎儿的健康。

二、分娩期的护理

分娩是孕产期最重要的阶段之一,产科护士在分娩期要做好以下几个方面的护理工作:

1. 监测孕妇的体征:包括血压、心率、呼吸等,以及宫缩的频率、间隔和强度。这些监测数据可以帮助护士了解孕妇的病情,及时采取相应的措施。
2. 协助产妇进行分娩:护士要熟悉分娩过程,了解产妇的病情和分娩进展,在分娩过程中

给予产妇适当的鼓励和支持,提供必要的帮助。

3. 协助处理产妇的分娩并发症:产妇在分娩过程中可能出现各种并发症,如羊水过多、胎盘早剥等,护士要及时发现并告知医师处理这些并发症,确保母婴安全。

三、产后期的护理

产后期是孕妇和新生儿逐渐恢复的阶段,护士在这个阶段要做好以下几个方面的护理工作:

1. 监测产妇的恢复情况:包括子宫收缩、出血情况、乳房充盈等。护士要及时观察和评估产妇的恢复情况,并做好相关记录。
2. 提供产后护理指导:护士要向产妇提供产后护理指导,如乳房护理、坐姿调整、产后康复锻炼等,帮助产妇恢复身体健康。
3. 新生儿护理:护士要对新生儿进行全面的护理,包括婴儿的喂养、睡眠和体温调节等。同时,护士还要指导产妇如何照顾新生儿,提供必要的健康宣教。

心肺复苏——生命的急救术

濮阳市第五人民医院 王晓达

当我们身边的人突然出现心脏骤停或呼吸停止的情况,有一种急救技术可以挽救生命,那就是心肺复苏。

一、心肺复苏的重要性及作用

心肺复苏是一种针对心脏骤停或呼吸停止的急救措施,旨在恢复患者的心脏和呼吸功能。当患者突然出现无意识、无呼吸或濒死状态时,及时的心肺复苏能够为患者争取宝贵的抢救时间。根据相关研究和调查,心肺复苏能够显著提高心脏骤停患者的生存率。在心脏骤停发生后的一段时间内进

二、心肺复苏的适用范围

心肺复苏适用于突然出现心脏骤停或呼吸停止的情况。这些情况可能包括但不限于以下几种:1.心脏病发作、药物使用过量、中毒等导致的心脏骤停;2.窒息、溺水、电击等导致的呼吸停止;3.严重创伤、事故等导致的心脏和呼吸功能受损。

行有效的心肺复苏,能够为患者提供必要的氧气和血液循环,维护重要器官功能有效发挥,从而降低发生后遗症的概率和死亡的风险。

四、产科护理的注意事项
在进行产科护理时,护士要注意以下几点:

1. 保持专业知识更新:产科护理是一个不断更新的领域,护士要不断学习新知识,提升自己的专业水平。
2. 保持良好的沟通技巧:产科护士要与孕产妇及其家属保持良好的沟通,了解他们的需求和意见,并给予必要的支持和安慰。

3. 保持良好的团队合作精神:产科护士通常与医生、助产士、其他护士、社会工作者等多名团队成员一起工作,要与其他团队成员保持良好的合作关系,共同为母婴健康贡献力量。

总之,产科护理是一项非常重要的工作,对于孕产妇和新生儿的健康至关重要。产科护士要具备全面的护理知识和技能,不断提升自己的专业水平,为孕产妇和新生儿提供安全、高质量的护理服务。同时,应该加强对产科护理的了解和认识,为孕产妇和新生儿的健康保驾护航。

三、心肺复苏的技术介绍

心肺复苏主要包括人工呼吸和胸外按压两部分。人工呼吸是指通过口对口或口对鼻的方式,将氧气输送到患者体内,以维持患者的呼吸功能。胸外按压是指通过有规律地按压患者的胸骨来促进心脏的泵血功能,从而维持血液循环。在进行胸外按压时,需要注意按压的力度和频率,以避免对患者造成伤害。

在日常生活中,我们要学习和掌握这一生命急救术,以便在关键时刻能够为患者提供及时的帮助。

无痛分娩的有关知识

产生有规律宫缩阵痛时,即可实施分娩镇痛。

三、无痛分娩对产妇和胎儿有影响吗

目前的医学研究表明,分娩镇痛对准妈妈和宝宝是安全的。首先,无痛分娩的整个过程均采用低浓度局部麻醉药,相当于剖宫产麻醉药浓度的10%~20%,达到“感觉运动阻滞分离”的效果。在控制疼痛的同时,不会影响产妇产运动,对子宫收缩的影响也很小,所以实施了分娩镇痛,同样有力气完成分娩。其次,麻醉药物进入准妈妈身体后,大部分会被吸收代谢,最终到达宝宝身体的剂量非常有限,不会对其产生危害,对产后的母乳喂养也没有影响。

四、无痛分娩后还会感到疼痛吗

无痛分娩到底痛不痛,是不是一点儿也不痛?答案是否定的。无痛分娩并不是完全感受不到疼痛,而是减轻和缓解疼痛。无痛分娩只是阻断痛觉神经,运动神经并不受影响,宫缩仍能正常进行,并且保留了产妇产对宫缩的感知及腹部、下肢的肌肉力量,使产妇产在分娩时能用上力。疼痛的程度在医学上按照0—10分定级划分,0分为无痛,0—3分为轻度疼痛,4—6分为中度疼痛,7分以上为重度疼痛,10分为剧痛,中度疼痛就会影响到情绪与睡眠,而产妇产强烈宫缩的疼痛能达到10分。无痛分娩能很大程度缓解产妇产的疼痛,实施分娩镇痛后一般疼痛程度在3分左右,有的可

达到0分。

五、无痛分娩安全吗

无痛分娩的实施是由麻醉医生、妇产科医生及助产士这个团队合作完成的。首先由妇产科医生评估孕妇产是否可以自然分娩,随后由助产士检查孕妇产宫口是否进入第一产程,当宫口达两横指时由经验丰富的麻醉医生实施分娩镇痛。当麻醉医生穿刺完毕,观察十几分钟到半小时,孕妇产就可以下床走路,所以无痛分娩是安全的。

六、所有产妇产都能选择无痛分娩吗

相信很多准妈妈了解无痛分娩之后都跃跃欲试了吧。但是分娩镇痛虽好,却并不是人人都适合。在实施分娩镇痛前,麻醉医生和产科医生会综合评估产妇产和胎儿的情况,如果准妈妈身体状况不符合实施分娩镇痛的条件,如脊柱局部有外伤史、凝血功能异常等,就不能进行分娩镇痛。这些准妈妈可在医生专业建议下考虑使用其他分娩方式和减轻疼痛的方式。

总之,无痛分娩是一项安全成熟的技术,目前国内很多医院均已开展。得益于医学的发展、麻醉技术的突飞猛进,分娩镇痛已成为现代文明产科的标志,是每一位产妇产和胎儿的权利,产妇产有权利享受安全、幸福的分娩过程,胎儿也有权利在此过程中受到保护与善待。愿每一位孕妇产都能享受到这一技术,感受到分娩镇痛所带来的舒适与愉悦。

孙玉芳

创建文明城市 建设美好家园

声明

▲武纪智(身份证号:410927198707196011)不慎将濮阳市泰和置业有限公司开具的收款收据(收据编号:0153641;开具日期:2018年12月30日;金额:410000元;房号:兴龙湾48-2-2001)丢失,声明作废。

▲濮阳市华龙区幼儿园的河南省行政事业性收费基金专用票据(三联)(票据批次:UA[2015];票号:0108851—0108900,空白未开)不慎丢失,声明作废。

▲编号为O411327391,姓名为张子栋,出生日期为2014年11月24日的出生医学证明不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市公路局第一机械养护中心的专用存款账户开户许可证(核准号:Z5020000001701)不慎丢失,声明作废。

▲刘静(身份证号:410926197710140026)于2005年12月29日办理的第二代身份证不慎丢失,声明作废。

▲河南博能生物质科技有限公司的行政章不慎丢失,声明作废。

本报仅对广告进行形式审查,以上广告所产生的后果由刊登广告者本人(单位)承担。